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 ة:الاشكال البيانيوالخطوط 

البيانات تحويل رسوم توضيحيه يمكن من خلالها  عن عبارههي  
 ةمظاهرات الجغرافيلواشكال توضيحيه ة الى رسوم والمعلومات الاحصائي

توجد عده انواع من هذه . مقارنه بينها اجراء لتسهل علينا ةمختلف
 :همهاةاالبياني

 :ةخطوط البيانيال -1
التغير الذي يطرا على الظاهر  فةورة لمعستخدم الخطوط البيانيت

 خ.ال,,,,او شهركيوم فتره زمنيه معينه ةلالجغرافي
او الامطار  ةفي معدل درجات الحرار الحاصلة مثال ذلك التغيرات و

 ة.السنوي

ة التي تساعد على رسم الخط ورقه المربعات البيانيةبيمكن الاستعان 
)لمحور موديعوخط اخر  ةالزمني ةالفتر يمثل الذيالافقي)لمحور س( 



تعين نسةرسم الخطوط البياني.ولمثل الكميات او القيم لظاهره ماص(ي
 دناه:بالجدول ا

 طن./1975-1970انتاج القمح في العراق 
 

 
 

نرسم خطا افقيا)لمحور س( ونقسمه الى اقسام متساوية بعدد السنوات  -1
 المطلوب تمثيلها.

ونقسمه الى اقسام  المحور س ةمن نهاينرسم خطا عموديا لمحور ص-2
 .كل قسم واحد ةمتساوي

 1200في الجدول ولتكن  ة لقيم الواردلوحده قياسيه ملائمه اختار  -3
 .طن

قام بالسنتيمتر لكل لنحصل على الار ةالقياسي ةنقسم القيم على الوحد  -4
 .في الجدول ةالقيم الوارد



 .القيم حسب الوحدات على المحور صحدد ن -5
 

 .كميه الانتاج حسب مقياس الرسملةنضع علامه الممثل -6

 .نصل بين هذه النقاط بخطوط مستقيمه -7

 منحني. وذلك بخط للأمطاررسم خط بياني  ةفس الطريقبنويمكن  

ذلك من ظاهرة وفي توضيح اكثر من  ةيمكن استخدام هذه الطريقكما  
 ظاهرة.لال التمييز بين الخطوط لكل خ
 

 

 

 ة:البياني ةالاعمد -2

 ةمن مجموعه من الاعمد وتتألفمتعددة  بأساليبةالبياني ةستخدام الاعمدت 
 كل منها مع الكمية التي تمثلها.يتناسب طول 
على  حيث يمكن رسمها سهوله رسمها ومرونتهاالطريق بوتمتاز هذه 

وذلك قراءتها  كما تمتاز بسهوله ةمزدحمحتى في المناطق ال ةالخريط
مقياس الرسم بمساعدة  بصريات يمكن تقديره  الذيوبسبب شكلها الخطي 

 .بدون او
 

 ة:البياني ةوتقسم الاعمد 

 ه.واحد ةتمثل ظاهره جغرافي ةالاعمدة المنفرد -1

 المزدوجة تمثل اكثر من ظاهره الاعمدة  -2

كميه ظاهرتين او يستخدم العمود الواحد لتوضيح اذ ةالمقسم ةالاعمد -3
 .اكثر

 

بفحص الكميات التي  ولاا ان نبدأفي  ةالبياني ةالاعمد ةوتتلخص طريق 
مساعده الكميات وب حدد مقياسا مناسبا لهذه ةثم نرغب تمثيلها بهذه الطريقن

 ود.مكن ان نحسب طول كل عامةيالبياني اتورقه المربع

 ةكون الاعمدجدا كما يجب ان ت ةعريض ةوينبغي ان لا تكون الاعمد 
 التضليل. او يتم باللون او اابيض ةويمكن ترك وسط الاعمد ةمتوازي

 

 

 ة:المقسم ةالبياني ةالدائر  -3



 ةظواهر جغرافية بين عد ةلغرض المقارن ةالمقسم ةالبياني رةرسم الدائن 
°(  360) ةزوايا الدائر ة الى قطاعات وذلك بتقسيموذلك بتقسيم الدائر

 ة.حسب القيمالوارد
 

 :الطريقتين ةبإحدىالمقسم يانيةالب ةويمكن رسم الدائر 
 .ةطريقه استخدام الارقام الفعلي -1

 :ةالمئوي ةطريقه النسب-2

 
 

 

 الارقام الفعلية: نتبع الخطوات التالية:استخدام طريقة  -ا

على  2كم134219في الجدول ة نقسم مجموع المساحات المذكور-1
 (360درجة)الدائرة360

 لكل درجة واحدة.2كم372,8=134219/360



حصل فن  372,8علاه ا ةنقسم مساحه كل محافظه على ناتج القسم -2
 .درجه كل محافظه على

نقوم برسم قطاعات  ةنصف قطر ملائم وبواسطه المنقل ةنرسم دائر -3
 ةب الدرجات لكل محافظه ناتج القسمحس

بتظليل مختلف ثمن رسم معناها  ةظلل كل قطاع من قطاع الدائرن -4
 ة.التضليل ويكتب عليه اسم المحافظ ويظلل بنفس

 

 ةالمئوي ةطريقه النسب  -ب

وذلك بقسمه مجموع  مساحات المحافظاتيةلالمئو ةالنسبستخرج ن-1 
 100على الرقم  ةمساحه المحافظ

  .%1كم يساوي 1324,19=134219/100

مثلا الموصل  نقسم مساحه كل محافظه على الرقم اعلاه -2
38430/1324,19=28,6%. 

وبنفس الطريقة بقية المحافظات بحيث يكون المجموع الكلي 
=100%. 

درجة لكل  3.60 =100 / 360يكون ف100على  ةدرج360نقسم  -3
1%.  

فان حصل على الدرجات والتي  3.60رقم ةبالنضرب النسب المئوي -4
 .درجه 360يكون مجموعها 

نصف قطر مناسب ثم نقسمها بنفس الاسلوب الذي  ةنرسم دائر -5
 .التي ذكر سابق ةالفعلي  ستخدم فيه طريقه الارقاما

 

 

 :الهرم السكاني -4

للذكور  ةار وذلك باستخدام الارقام الفعلييرسم بالاعتماد على فئات الاعم 
 ة:الاناث او باستخدام النسب المئويو

 

 

 

 



 

 

 

 

 

تمثل عدد السكان من كل  ةنرسم خطا افقيا ونقسمه الى اقسام متساوي -1
 <لكل فئه من السكان ةفئه تمثل النسب المئوي

  ةالافقي ونقسمه الى اقسام متساوي سم خطا عموديا في وسط العمودنر -2
 .يمثل كلا منها عمود معين

تقسيم  خطل ةسم اعمده من نقاط تقسيم الاعمار بحيث تكون متوازينر -3
  .على الخط الافقي ةعدد السكان او النسب المئوي

 

 :و للهرم السكاني فوائد عديده منها

 العمل. منهم في سن ةوخاص ةفي الدول ةمعرفه الطاقات البشري -

 .عرفه النساء في سن الانجابم -

 ة.والشباب الشيخوخ ةلطفولةكاالعمري ةالمجموعت معرفه طبقا -

 
اهمها الامراض وتشكيل الهرم السكاني  ها فيهنالك عوامل تلعب دور 

 .ةخارجيوالوفيات وكذلك الهجرة ال والحروب ونسب الولادات


